

## ΕΙΠΑΝ...

**Τζούλια Γκίλαρντ**

(Η πρωθυπουργός για τις εκλογές):

«Ο λαός μίλησε, αλλά θα χρειασθεί λίγος χρόνος για να διευκρινισθεί τι ακριβώς είπε».

**Τόνι Άμποτ**

(ο αρχηγός της αντιπολίτευσης για το εκλογικό αποτέλεσμα):

«Είναι ιστορικά πρωτάκουστο για κυβέρνηση μίας θητείας να εισπράττει την απώρριψη που δέχθηκε η κυβέρνηση Ραντ-Γκίλαρντ».

**Μπομπ Μπράουν**

(Ο αρχηγός των Πράσινων για τις μετεκλογικές εξελίξεις):

«Έχουμε μεγάλη ευθύνη στις πλάτες μας».

## Το Σαββατοκύριακο που πέρασε

1



2



3



Οι εθνικές εκλογές μονοπώλησαν το ενδιαφέρον το Σαββατοκύριακο, το οποίο ξεκίνησε με ένα ακόμη άσχημο μαντάτο από το Αφγανιστάν. Δύο ακόμη Αυστραλοί στρατιώτες έφησαν την τελευταία τους πνοή στην ασιατική χώρα, ενώ ο προεκλογικός αγώνας ολοκληρωνόταν στην Αυστραλία.

Το Σάββατο οι Αυστραλοί πολίτες άσκησαν το εκλογικό τους δικαίωμα, όμως η κάλπη δεν έβγαλε νικητή κι οι διεργασίες για τον σχηματισμό κυβέρνησης ξεκίνησαν. Στο επίκεντρο βρέθηκαν την Κυριακή οι τρεις υποψήφιοι βουλευτές κι οι Πράσινοι, οι οποίοι έχουν πλέον ρυθμιστικό ρόλο.

1

Δύο ακόμη Αυστραλοί στρατιώτες σκοτώθηκαν στο Αφγανιστάν, όπως επιβεβαίωσε το Σάββατο το υπουργείο Άμυνας. Οι στρατιώτες Grant Kirby (35 ετών) και Tomas Dale (21 ετών) έπεσαν την Παρασκευή θύματα αυτοσχέδιου εκρηκτικού μηχανισμού καθώς περιπολούσαν στην περιοχή Baluchi Valley. Δύο ακόμη στρατιώτες τραυματίστηκαν και μεταφέρθηκαν σε νοσοκομείο του Tarin Kowt. Οι δύο νεκροί στρατιώτες ήταν στην πρώτη τους θητεία στο Αφγανιστάν, ενώ ο Kirby είχε υπηρετήσει ακόμη στο Ιράκ και στο Ανατολικό Τιμόρ. Οι δύο στρατιώτες ανήκαν στο 6ο Τάγμα του Βασιλικού Συντάγματος που εδρεύει στο Μπρίσμπαϊν.

Το Σάββατο στην ίδια περιοχή (Baluchi Valley) τραυματίστηκαν ακόμη δύο Αυστραλοί στρατιώτες της 1st Mentoring Taskforce. Υπενθυμίζεται ότι μία εβδομάδα νωρίτερα είχε σκοτωθεί στην επαρχία Kandahar ο στρατιώτης Jason Brown.

Από το 2001 έως σήμερα έχουν σκοτωθεί στο Αφγανιστάν 20 Αυστραλοί στρατιώτες και 149 έχουν τραυματισθεί. Στη φωτογραφία ο Grant Kirby.

3

Η πρώτη μέρα μετά τις εθνικές εκλογές έφερε στο προσκήνιο πέντε πρόσωπα. Οι Bob Katter (Kennedy), Tony Windsor (New England), Andrew Wilkie (Denison), Adam Bandt (Melbourne) και Rob Oakeshott (Lyne) κατέχουν πλέον πρωταγωνιστικό ρόλο στην πολιτική σκηνή της χώρας. Είναι οι βουλευτές που τα δύο κόμματα εξουσίας πρέπει να προσεγγίσουν για να σχηματίσουν κυβέρνηση. Οι Katter, Windsor και Oakeshott είναι ανεξάρτητοι βου-

λευτές, ο Wilkie ίσως προστεθεί στη λίστα κι ο Bandt είναι ο βουλευτής των Πράσινων.

Την Κυριακή η Τζούλια Γκίλαρντ ξεκίνησε προκαταρκτικές συνομιλίες με τους συγκεκριμένους βουλευτές, υποσχόμενη ότι θα διαπραγματευθεί μαζί τους με καλή θέληση για τον σχηματισμό σταθερής κυβέρνησης και δεν απέκλεισε την προσφορά υπουργικού χαρτοφυλακίου ή την προεδρία της Βουλής. Ο Τόνι Άμποτ απάντησε πως η κα Γκίλαρντ δεν έχει τη νομιμότητα να το πράξει κι ότι ο λαός της Αυστραλίας αποφάνθη-

κε την αλλαγή διακυβέρνησης. Είχε κι εκείνος διερευνητικές συνομιλίες με τους βουλευτές.

Ο Adam Bandt δήλωσε την προτίμησή του για την Τζούλια Γκίλαρντ, αλλά ο αρχηγός των Πράσινων, Μπομπ Μπράουν, τόνισε πως η πόρτα του είναι ανοιχτή και για τα δύο κόμματα.

Την Κυριακή το βράδι οι τρεις ανεξάρτητοι βουλευτές συναντήθηκαν για να συζητήσουν και δήλωσαν πως θα λειτουργήσουν από κοινού. Εξελίξεις αναμένονται μετά την πλήρη καταγραφή του τελικού αποτελέσματος των εκλογών.

2

Το Σάββατο διεξήχθησαν οι εθνικές εκλογές, οι οποίες έφεραν μεν τους Συντηρητικούς στην πρώτη θέση, έναντι των Εργατικών της πρωθυπουργού Τζούλια Γκίλαρντ, χωρίς όμως αυτοδυναμία.

Με καταμετρημένο το 78,2% των ψήφων, τα δύο κόμματα είναι ισόπαλα στην κατανομή των εδρών. Οι Συντηρητικοί του Τόνι Άμποτ έχουν κερδίσει 70 έδρες, έναντι 72 των Εργατικών της Τζούλια Γκίλαρντ.

Οι προβλέψεις για το τελικό αποτέλεσμα είναι ότι κανένα κόμμα δεν πρόκειται να εξασφαλίσει τον «μαγικό» αριθμό των 76 εδρών για τον έλεγχο της Βουλής. Σύμφωνα με την πρόβλεψη τελικού αποτελέσματος του δικτύου ABC, οι Συντηρητικοί κι οι Εργατικοί θα συγκεντρώσουν τελικά από 73 έδρες, οι Πράσινοι 1 έδρα και οι ανεξάρτητοι 3 έδρες.

Σε ποσοστά, οι Συντηρητικοί κινούνται στο 43,9% (+1,8%), ενώ σημαντικές είναι οι απώλειες για τους Εργατικούς που έπεσαν στο 38,0% (-5,4%). Οι Πράσινοι ανέβηκαν στο 11,5% (+3,7%), ενώ το ποσοστό των υπόλοιπων έμεινε στα ίδια επίπεδα, στο 6,6% (-0,1%).